
7 класс 
Тема урока: « Цветок и соцветие»

Учитель Владимирова О.Л.



■ « Я шёл вперёд, но всюду 
замедлялись шаги мои при взгляде 
на цветы»



Цель: Познакомить учащихся с внутренним 

строением цветка и видами соцветий    

Задачи:
■ Познакомить учащихся с внутренним 

строением цветка, разнообразием 
соцветий

■ Коррекция мышления и внимания на 
основе сравнения, выявления сходства и 
различия в строении цветка

■ Расширение кругозора, воспитание 
мотивации к обучению



План урока

■ Организационный момент, доклад 
   дежурного, настрой учащихся на работу
■ Актуализация опорных знаний
■ Изучение нового материала
■ Гимнастика для глаз
■ Закрепление нового материала (тест)
■ Итоги урока
■ Домашнее задание



Орг. Момент

■ Сегодня на уроке мы познакомимся 
с внутренним строением цветка, 
узнаем какие бывают цветки, чем 
они сходны и чем отличаются друг 
от друга.



Актуализация опорных знаний

■ Когда мы можем видеть цветение растений?
■ Где мы можем видеть цветение растений?
■ Как долго они цветут?
■ Какие цветы первыми появляются после зимы?
■ Как их можно назвать, если они появляются 

первыми?
■ Как вы думаете, для чего растению нужен 

цветок?



Изучение нового материала

■ Картинки.
■ 1.День рождения
■ 2. День свадьбы
■ 3. День учителя
■ 4. День 8 марта
■ 5. День победы
■ 6. День знаний



Изучение нового материала

■ Посуда с изображением цветов
■ Женская одежда
■ Картины



Изучение нового материала 

■ Схема строения цветка



Изучение нового материала

■ Соцветия:
■ Кисть-черёмуха
■ Зонтик- укроп
■ Корзинка- ромашка
■ Колос- пшеница
■ Метёлка- овёс
■ Початок- кукуруза
■ Головка- клевер



■ Самое крупное соцветие



Гимнастика для глаз

■ Зажмурить глаза, затем открыть –
повторить 10 раз

■ Круговые вращения глазами: вверх- 
вправо- вниз- влево- вверх –влево-
вниз вправо

■ Посмотреть на удалённый предмет в 
окно, перевести взгляд на 
близлежащий предмет



Закрепление нового материала

■ 1.Цветок- это:
■ a) растение
■ b) яркий венчик
■ c) орган семенного размножения растений
■ 2.Главные части цветка:
■ a) лепестки
■ b) пестик с завязью и тычинки
■ с) цветоножка
■ 3.Яркоокрашенные части цветка это:
■ a) тычинки
■ b) пестик
■ с) лепестки венчика
■ 4. Соцветие это:
■ a) яркие лепестки венчика
■ b) пестик и тычинки
■ с) группа мелких цветков, собранных 

вместе
■ 5. Для чего растению нужен цветок:
■ a) для красоты
1. b) для аромата
■ с) для образования плодов и семян



Домашнее задание 

■ Прочитать текст на стр. 36- 38, 
ответить на вопросы в конце текста

■ Выполнить задания №5, 6, на стр.5- 
6 в рабочей тетради



Итог урока

■ Что нового узнали на уроке?
■ Из каких частей состоит цветок?
■ В чём сходство и различие между 

различными цветками?


